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VP AGRO jede dál!

DUO systém® a jeho budoucnost

Slovo ředitele Ing. Tomáše Hrušky.
Vážení obchodní partneři,

vstoupili jsme do roku 2024, který nebude pro 
české zemědělství rokem snadným. Změna dotační 
politiky a navýšení daně z nemovitostí nás připravily 
o část finančních prostředků, většina z nás čelí tlaku 
na navýšení pachtovného za pozemky, na kterých 
hospodaříme. Dalším velkým problémem jsou ceny 
komodit, které nejsou schopny vykompenzovat  
navýšené náklady a snížení peněžních prostředků.

Ani rok 2023 nebyl pro společnost VP AGRO 
jednoduchý, procházeli jsme změnou vlastnické 
struktury včetně odchodu jednoho z dlouholetých 
společníků. Aktuálně je společnost VP AGRO vlast-
něna dvěma českými fyzickými osobami a žádné 
další změny nejsou plánovány. Proto Vás chci ubez-
pečit, že společnost VP AGRO bude pokračovat  
ve své obchodní činnosti a nadále ji rozšiřovat.

V letošním roce jsme posílili obchodní tým o tři 
nové pracovníky v oblasti středních Čech. Rovněž  
v dalších společnostech ve skupině dochází  
k posilování počtu obchodních zástupců a dalších  
pracovníků.

Dlouholetá spolupráce se společností RAGT  
Semences, která trvá již 27 let, přináší na český trh 
osiva kukuřice, slunečnice, sóji a čiroku. Od roku 2004 
je společnost VP AGRO rovněž zástupcem obilovin 
RAGT na českém trhu. Za tuto dobu jsme uvedli 
na trh mnoho úspěšných odrůd pšenic. V loňském 
roce byly odrůdy pšenic RAGT nejpěstovanějšími  
v České republice.

Zároveň díky společnostem ČESKÁ OSIVA  
a AGROKOP HB jsme výrobcem certifikovaných osiv 
polních plodin. Nabízíme jejich ucelený sortiment  
od obilovin po trávy a travní směsi.

Společnosti VP AGRO a AGROKOP CZ jsou  
dlouholetými distributory přípravků na ochra-
nu rostlin. Dodávky přípravků jsou zajišťovány ze  
7 vlastních skladů. Díky tomu jsme schopni zajistit 
rychlou dodávku zboží. V minulých letech některé 
sklady prošly rekonstrukcí a modernizací, zejména 
sklady v Kněževsi, Havlíčkově Brodě a Bohatých 
Málkovicích.

Výkup zemědělských komodit je uskutečňo-
ván prostřednictvím společnosti AGROKOMODITY,  
která vlastní, případně spoluvlastní, posklizňové 
linky a skladové kapacity na zemědělské komodity. 
Nákup zemědělských komodit probíhá prostřednic-
tvím jednotlivých obchodních zástupců.

Vnímáme, že obchod s Vámi není jen prodej 
nebo nákup, ale dlouhodobě se snažíme klást  
důraz na poradenskou činnost a poskytování infor-
mací, které jsou důležité pro Vás a Vaše rozhodová-

V roce 2020 jste si měli možnost přečíst  
v Kukuřičných listech č. 1 článek DUO Systém®  
a jeho budoucnost. Co nového se stalo za  
uplynulé čtyři roky? Docela dost. V minulých  
letech došlo  k omezení aplikace herbicidů 
obsahujících účinnou látku terbuthylazin,  
a to jedenkrát za tři roky na stejném pozemku  
v maximální dávce 850 g úč. l. terbuthylazin/ha.  
V letošním roce je to ukončení aplikace herbi-
cidů obsahujících účinnou látku s-metolachlor  
a s tím i ukončení prodeje oblíbených herbicidů 
obsahujících tuto účinnou látku. Dále nás čeká 
ukončení prodeje herbicidů obsahující účinnou 
látku flufenacet. 

Samozřejmě v kukuřici máme jiné účinné látky, které 
můžeme využít pro boj proti trávovitým plevelům, ale 
ty nemají takovou selektivitu vůči kukuřici jako Stratos® 
Ultra u DUO hybridů. Proto DUO Systém® přináší pro ze-
mědělce, kteří mají živočišnou výrobu, nebo provozují 
bioplynovou stanici cenově zajímavou variantu proti 
plevelným jedno - i víceletým travám. V tomto obdo-
bí jsem v Čechách zaznamenal na několika lokalitách  
rezistenci ježatky na sulfonylmočoviny a na jihu  

ní. Tato činnost je zajištěna jednak prostřednictvím  
obchodních zástupců a jednak poradenským  
týmem, který je vám k dispozici.

Za více než 30 let historie společnosti VP AGRO 
jsme se stali stabilním partnerem mnoha zeměděl-
ců a chci Vás ujistit, že tímto partnerem zůstáváme 
i nadále.

Ing. Tomáš Hruška
VP AGRO, spol. s r.o.

Co nového se stalo za uplynulé čtyři roky s technologií DUO systém®.
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Výsledky 
poloprovozních  
pokusů napříč ČR
Testování řepky ozimé poskytuje 
zajímavé údaje.
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RGT CAYENNE – ostrá 
novinka z Německa
Okoření vaše pole.

Moravy se postupně začíná objevovat čirok halepský 
(Sorghum halepense).

Nejvíce rozšířeným trávovitým plevelem v ku-
kuřici je ježatka kuří noha (Echinochloa crus-galli).  
Problém ježatky je, že výrazně mění počet klásků  
v latě v závislosti na průběhu počasí. Bývá to 200,  
ale i 2000. Na jedné rostlině tak bývá rozdílný počet 
obilek. 

Po uzrání jsou obilky 2 až 5 měsíců dormantní. 
Dormance závisí na podmínkách dozrávání. Klíčí při 
teplotách od 13 °C, max. je to 40–45 °C. Literární úda-
je uvádějí až extrémní třicetiletou perzistenci obilek  
v půdě. Ve vlhčích a činných půdách v běžných polních 
podmínkách zůstanou obilky životaschopné cca 4 až 6 
let. V hustě zapojených porostech (obilniny apod.), kde 
nedochází k dostatečnému oteplení půdy a kde nejsou 
příznivé světelné podmínky, ježatka kuří noha neklíčí 
nebo vzešlé rostliny zakrňují. Vzchází dobře z hloubky 
3–5 cm (až 12 cm). Vzchází i pod vodou. Její velký výskyt 
ovlivnilo rozšíření pěstování kukuřice a preemergentní 
aplikace herbicidů. Obr. 1: Čirok halepský (Sorghum halepense)  

v porostu kukuřice (foto J. Holec ČZU Praha).
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10 + 1 důvodů  
proč pěstovat odrůdu 
RGT PONTICUS

Využití NIR senzorů 
na řezačkách

Kvalita s výnosem a výnos s kvalitou!

Dinamica Generale.
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Obr. 1: Hlavní agronom podniku HESAKO  
zemědělská výroba s.r.o. Ing. Lukáš Vícha.

Co nového se stalo za uplynulé čtyři roky s technologií DUO systém®.

RGT CAYENNE – ostrá novinka z Německa
Okoření vaše pole.

HESAKO zemědělská výroba s.r.o., okres Opava.

DUO systém® a jeho budoucnost

Co je DUO systém® a jak ho používat v praxi
DUO systém® znamená pěstování hybridů  

kukuřice RAGT rezistentních vůči účinné látce cyclo-
xydim, která je součástí herbicidu Stratos® Ultra.  
Stratos® Ultra je selektivní systémový postemer-
gentní herbicid (graminicid) firmy BASF, jehož 
účinná látka cycloxydim působí proti lipnicovitým 
plevelům ve dvouděložných plodinách. Účinkuje 
na béry, oves hluchý a setý, prosa, rosičky, ježatku 
kuří nohu, ječmen setý, jílky, lipnice, psárku rolní, 
pšenici setou, žito seté, čirok halepský, pýr plazi-
vý, a především troskut prstnatý. Cycloxydim patří 
do chemické skupiny cyklohexendionů – derivátů  
cyklohexenu. Všechny účinné látky z této skupiny 
jsou přijímány převážně listovou plochou a jsou  
v rostlině rychle rozváděny v pletivech jak  
bazipetálně, tak akropetálně.

Herbicidní účinek se dostavuje po několika 
dnech zastavením vývoje, změnou barvy a později 
vadnutím a usycháním citlivých rostlin. Fyziologic-
kou podstatou účinku je inhibice enzymu acetyl ko-
enzym karboxylázy (tzv. ACCasy) u jednoděložných 
rostlin, která je esenciálním enzymem při syntéze 
mastných kyselin, nezbytných v celé řadě druhot-
ných metabolických procesů, z nichž z hlediska 
herbicidního účinku je nejvýznamnější pozastavení 
tvorby fosfolipidů pro stavbu buněčných membrán. 
ACCasa dvouděložných je tvořena komplexem ně-
kolika isozymů, které nejsou všechny herbicidně 
inhibovány, takže selektivita cycloxydimu ke dvou-
děložným rostlinám je velmi vysoká, stejně jako  
k hybridům kukuřice s herbicidní tolerancí. Metabo-
lická inaktivace v rostlině je poměrně rychlá, probí-
há současně několika procesy a je známo asi deset 
metabolických produktů, z nichž některé mají nadá-
le herbicidní účinnost. Rozpustnost cycloxydimu ve 
vodě je velmi nízká, takže herbicid snadno proniká 
voskovou vrstvou kutikuly dovnitř listů. Přitom dáv-
ka na jeden hektar je velmi ekonomicky výhodná.

Pro tyto výhody se v roce 2012 rozhodla Země-
dělská společnost Ostřetín, a. s. DUO systém® využí-
vat. Každý rok je z hlediska klimatických podmínek 
jiný a samozřejmě jsou i jiné kombinace herbicidů. 
Dále si představíme jen tři varianty z variant, které 
tato společnost využívá. Čtvrtá varianta je varianta, 
kterou využívají zemědělci na jihu Maďarska.

Varianta I.  - je základní varianta běžně využívaná 
v ZS Ostřetín. Jedná se o variantu spojenou s aplikací 
hnojiva a smáčedla s půdním herbicidem po zasetí, 
nejlépe těsně před vzcházením kukuřice. Pro dočiš-
tění porostu se ve fázi 6. listu aplikuje Stratos®Ultra  
v dávce odpovídající vývojové fázi ježatky. Na ob-
rázku č. 2 vidíme zaplevelený porost kukuřice po 
aplikací níže uvedené varianty. Takováto ježatka už 
neregeneruje.

1. DAM 300 l/ha + StabilureN 30 0,3 l/ha
    + Akris®2 l/ha

2. voda 200 l/ha + Stratos®Ultra 1-1,2 l/ha
     + SlalomTM 0,3 l/ha + Dash® 1-1,2 l/ha

Varianta II. - tato varianta je vhodná v zeměděl-
ských podnicích, kde neaplikují hnojivo po zasetí 
kukuřice. Výhodou je, že smáčedlo zvyšuje účinnost 
Akrisu. Zlepšuje se tak příjem účinných látek v něm 
obsažených přes listy plevelů. První termín je posu-
nut dříve, do fáze 2. listu. Pro dočištění porostu se 
aplikuje Stratos®Ultra v dávce odpovídající vývojové 
fázi ježatky nebo pýru. Důležité je, že při dočištění ne-
jsme vázáni vývojovou fází kukuřice, ale její výškou. 
Teoreticky při dočištění nás limituje jen průchodnost 
postřikovače, akorát musíme zvýšit dávku vody.

1. voda 200 l/ha + Akris® 2 l/ha + SlalomTM  
     0,3 l/ha + smáčedlo

2. voda 200 l/ha + Stratos®Ultra 1-1,2 l/ha  
     + Dash® 1-1,2 l/ha

Varianta III. - jedná se o variantu, kterou může-
me využít v období absence srážek, kdy účinnost 
půdních herbicidů je nízká. Zde si můžeme počkat 
na aplikaci až do fáze 6. listu kukuřice. Na obrázku  
č. 3 vidíme silně zaplevelený porost kukuřice, který se 
díky této aplikací podařilo vyčistit.

1. DAM 300 l/ha + StabilureN 30 0,3 l/ha

2. voda 200 l/ha + Stratos®Ultra 1-1,5 l/ha  
      + SlalomTM 0,3 l/ha + Dash® 1-1,5 l/ha

Varianta IV. - jedná se o variantu, kterou vyu-
žívají v Maďarsku v oblastech s absencí srážek, kdy 
účinnost půdních herbicidů je nízká. Výhodou je, že 
smáčedlo zvyšuje účinnost Coltranu. Zlepšuje se tak 
příjem účinných látek v něm obsažených přes listy 
plevelů. První termín aplikace se řídí vývojovou fází 
dvouděložných plevelů. Proti jednoděložným ple-
velům se aplikuje Stratos®Ultra v dávce odpovídající 
vývojové fázi ježatky nebo pýru. Důležité je, že při 
aplikaci nejsme vázáni vývojovou fází kukuřice, ale 
její výškou. Teoreticky při aplikaci nás limituje jen 
průchodnost postřikovače, akorát musíme zvýšit 
dávku vody.

1.  voda 200 l/ha + Coltrane® 2 l/ha + smáčedlo

2. voda 200 l/ha + Stratos®Ultra 1-1,5 l/ha  
     + Dash® 1-1,5 l/ha

Stručná rekapitulace výhod DUO systému  
v kukuřici

Tento DUO systém® přináší mnoho výhod. Pře-
devším je to relativně šetrná metoda vůči životní-
mu prostředí a rostlinám kukuřice. Možnost účinné 

ochrany proti ježatce kuří noze v suchých letech,  
kdy účinnost půdních herbicidů je nižší a následné 
vlny vzcházející ježatky potřebujeme jediným pozd-
ním zásahem likvidovat, dále v letech se studeným 
průběhem května a června, kdy kukuřice pozdě  
zakrývá řádky a jednoleté plevele opět vzcházejí. 
Například na některých lokalitách v roce 2019 nastala 
situace, že při určitých teplotních a vláhových pod-
mínkách došlo ke snížení příjmu přípravků obsahující  
sulfonylmočovinu ježatkou a její následné regene- 
raci tak, jak to zobrazuje obrázek č. 4.

RGT Cayenne je naší nejžhavější novinkou  
na poli ozimých pšenic. Stejně jako její jméno, 
inspirované pikantním kayenským pepřem,  
slibuje být tuto sezónu opravdovým ohnivým 
překvapením v sortimentu. S osivem dostupným 
už v generaci C1 je čas přidat trochu této pálivé 
novinky do vašeho pěstitelského koktejlu.

Šlechtitelé vložili do této odrůdy všechnu svou 
vášeň a odbornost, stejně jako kuchaři přidávají  
kayenský pepř do jídel pro zvýraznění chuti.  
S pomocí nejnovějších technologií se jim podařilo 
vyšlechtit pšenici, která v sobě kombinuje velmi 
dobrou kvalitu, vysoký výnos a odolnost proti cho-
robám.

RGT Cayenne překonává zavedené odrůdy stej-
ně snadno, jako kayenský pepř překonává nudu  
v každém pokrmu. Pokud bychom hodnotili jakousi 
rizikovost pěstování odrůdy a sečetli bodové hod-
nocení BSA 2023 v náchylnosti k napadení jednotli-
vými zkoušenými chorobami, tak RGT Cayenne patří 
ke špičce (4. místo v A kvalitě z přibližně 120 odrůd).
To vše při velmi pěkné odolnosti proti poléhání 
hodnocené 4 b., což je v německém hodnocení 
velmi dobré. Například v ČR dobře známá a takřka 
nepoléhavá odrůda RGT Sacramento je zde hodno-
cena 3 b. , RGT Cayenne tedy stojí pevně na zemi.

Zdánlivý detail, jako je menší míra odnožování, 
ve spojení s produktivním klasem, přináší pěstite-
lům výrazně snížené nároky na práci. Při dobré vol-
bě výsevku už nemusíte řešit omezování odnoží, je-
jich srovnávání atp. Produktivní klas při dvou třech 
odnožích a dobré odolnosti proti poléhání utvoří 
dobrý základ pro vysoký výnos.

Díky velmi dobré mrazuvzdornosti potvrzené  
v chladových testech se můžete těšit na klidný ná-
stup jara a díky pomalému jarnímu startu máte do-
statek času na regulaci růstu. Ta postačí na střední 
úrovni. Stejně tak jsou použitelné pouze pozdnější 
varianty regulace. Záleží samozřejmě na vlivu roč-
níku, ale při velmi dobrém zdravotním stavu této 
odrůdy máte nakročeno při jednom fungicidním 
ošetření na velmi bezproblémový výnos. 

Po sklizni, jako pikantní aftertaste, přichází 
Áčková jakost s vyšším obsahem N látek, které po-
tvrdil RGT Cayenne nad úrovní evropského best-
selleru – odrůdy RGT Reform. RGT Cayenne tak 
není jen nová odrůda pšenice, je to příslib ostré  
a výnosné sezóny. Moderní osvěžující ozimá pšenice,  
kterou prostě musíte ochutnat.

Ing. Michal Knauer
RAGT Czech, s.r.o.

DUO systém® najde uplatnění v zemědělských 
podnicích s vysokou koncentrací živočišné výroby 
nebo v podnicích provozujících bioplynovou stanici. 
Problém je vyšší zastoupení kukuřice v osevním po-
stupu a hnůj a kejda ze živočišné výroby s obsahem 
semen trávovitých plevelů. Dále nám pomůže řešit 
stále rozšířenější plevel v kukuřici – troskut prstnatý, 
který se již objevuje na jižní Moravě. 

Které hybridy RAGT v DUO systému můžeme 
očekávat?  V roce 2024 to jsou dva osvědčené hyb-
ridy: RGT Conexxion DUO a RGT Futurixx DUO.   
Na závěr ještě zbývá připomenout, že pro rok 2025 
je připravena novinka – silážní hybrid RGT JUTEXX 
DUO s číslem ranosti 250 S.

Ing. Milan Prokop
VP AGRO, spol. s .r.o.

Obr. 2: Účinnost herbicidu Stratos®Ultra na ježatku (foto J. Hemer ZS Ostřetín).

Obr. 3: Porost kukuřice bez aplikace premergentního herbicidu (foto J. Hemer ZS Ostřetín).

Obr. 4: Porost s regenerující ježatkou po aplikaci sulfonylmočoviny 
(foto J. Hemer ZS Ostřetín).

Zkušenosti s odrůdami řepky ozimé od společnosti VP AGRO

Výměra orné půdy 1 670 ha, nadmořská výš-
ka 350–480 m n.m., průměrné srážky: 550 mm; 
střední typ půdy s převahou hnědozemí. Struk-
tura RV: pšenice oz. 36 %, ječmen jarní 21 %, oz. 
řepka 15 %, kukuřice 8 %, mák 9 %, cukrovka  
3 %, zbytek výměry tvoří víceleté pícniny. 
Struktura ŽV: celkem 620 ks skotu, z toho 320 ks  
dojnic s tržní produkcí mléka.

Náš podnik hospodaří mezi horskými oblastmi  
a úrodnými rovinami opavského regionu. Vzhledem 
k různorodým přírodním podmínkám sejeme každo-
ročně ozimé řepky také na horší kamenité pozemky. 
Z toho důvodu hledáme plastické výnosné odrůdy,  
s dobrým zdravotním stavem a bezproblémo-
vým přezimováním. Jasnou volbou pro nás byla 
odrůda RGT TREZZOR, kterou jsme si vybrali na 
základě doporučení a výsledků pokusů v našem 
regionu. Během posledních dvou let odrůda pro-
kázala, že zvládá pěstování i na horších půdách  
a výnosově nikdy nezklame. Na podzim dobře při-
sedlá přízemní růžice a středně rychlý vývoj jsou 
předpokladem dobrého přezimování a založení 
dostatečného množství větví. Na jaře má odrů-
da středně rychlý vývoj a netrpí tak poškozením 
pozdními jarními mrazíky. Výborný zdravotní stav  
v kombinaci s vysokou odolností poléhání přispíva-
jí k lepší ekonomice pěstování. RGT TREZZOR patří 
ke stabilním odrůdám se středním až pozdním do-
zráváním. V roce 2022 jsme RGT TREZZOR sklidili ze 
44 ha s výnosem 45 q/ha, v roce 2023 byla odrůda  
na 88 ha, ale bohužel přes 30% výměry nám 
přešly kroupy. Na nepoškozených polích sypal  

RGT TREZZOR 50,8 q/ha. Letos jej máme nasetý  
na 44 ha. Jako novinku – na lepší pole – jsme vloni 
vyseli odrůdu ROMEO.

Březovská zemědělská a.s., Březová, okr. Opava.

Naše společnost hospodaří v obilnářsko-bram-
borářské oblasti a obhospodařuje cca 1 700 ha 
zemědělské půdy, z čehož 1 260 ha je půda orná. 
Pro náš podnik je typická široká skladba pěsto-
vaných plodin: ozimá pšenice 400 ha, oz. řepka  
220 ha, brambory 85-90 ha, jarní ječmen 70 ha, po-
hanka 30-40 ha, oves 30 ha, žito 50 ha, oz. ječmen 
80 ha, jetel inkarnát 80 ha, semenné porosty trav  
90 ha. Naše společnost má také množitelskou  
licenci, vyrábíme osivo nejen pro vlastní prodej,  
ale i pro další osivářské firmy. V roce 2017 jsme  
investovali do čistící a mořící linky a máme i vlastní 
pověřenou semenářskou laboratoř.

Řepka ozimá má v našem podniku nezastupitelné 
místo. Vzhledem k vývoji klimatu v posledních letech 
i zastoupení brukvovitých v osevních sledech, se již  
i na našich polích objevila nádorovitost košťálovin.  
Proto od roku 2021 pěstujeme „plasmodiophorní“ od-
růdy. Poslední dva roky jsme vsadili na odrůdu RGT 
KOCAZZ od společnosti VP AGRO. Odrůdu jsme za-
seli 22. srpna a středně rychlý vývoj a dobře vyvinutá 
listová růžice zajistili bezproblémové přezimování. Vý-
borný zdravotní stav, dobrá odolnost poléhání a střed-
ně pozdní dozrávání dovedly RGT KOCAZZ k výnosu  
4,86 t/ha a stal se tak nejvýnosnější řepkou sklizňového 
roku 2022. Ozimé řepky sejeme tradičně po 20. srpnu. 
Na podmítku aplikujeme 6 t/ha Agrohumu, následně 
zapravíme orbou a při setí pod patu ještě NP hnojivo. 
Na podzim do řepek aplikujeme herbicid, insekticid  
a podle podmínek a stavu porostu provádíme regula-
ci. Na jaře jedeme třikrát s dusíkem ve formě FertiTop  
44 NPS a DAM 390, s přihnojeními aplikujeme bór  

a další pomocné půdní a rostlinné látky. Samozřejmostí 
jsou dva insekticidy na krytonosce (Decis Forte; Nexide)  
a podle počasí i ošetření na bejlomorku (Mospilan Mizu 
120). Fómovou hnilobu řešíme přípravkem Efilor, který 
má i regulační efekt a na hlízenku pak přípravek Pictor.  
V roce 2022 jsme sklízeli RGT KOCAZZ z 35 ha, s výnosy 
na jednotlivých pozemcích 4,95 t/ha a 4,78 t/ha.

V letošním roce máme nasetou novinku  
RGT PEGAZZUS, což by měla být výkonnější náhrada  
za RGT Kocazz.

Ing. Šárka Tvrdoňová
VP AGRO, spol. s r.o.

Obr. 2: Agronom podniku Březovská zemědělská a.s. 
Ing. Pavel Hellebrand.
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Graf 1: Zdravotní stav vybraných odrůd; BSA 2022, SRN.

Graf 2: Výnosy SRN (BSV) v t/ha (77 pokusů 2019-2022).

intenzita nízká intenzita

DUO systém® - varianta, kterou využívají  
zemědělci v suchých oblastech Maďarska.

Coltrane® 2,0 l/ha
 + smáčedlo

Stratos®Ultra 1,0-1,2 l /ha  
+  Dash® 1,0-1,2 l/ha

         ®

Varianta IV.

DUO systém® - cenově zajímavá varianta pro  
zemědělce, kteří aplikují po zasetí kapalná hnojiva.

Stratos®Ultra 1,0-1,2 l +  
SlalomTM 0,3 l +  

Dash® 1,0-1,2 l/ha

SlalomTM 0,3 l +  
Dash® 1,0 l/ha 

Varianta I.

DAM 300 I +  
StabilureN 30  

0,3 l/ha + Akris® 
2,0 l/ha

Stratos®Ultra 1,0-1,2 l +  
Dash®  1,0-1,2 l/ha

 
DUO systém® - cenově zajímavá varianta pro  
zemědělce, kde neaplikují kapalná hnojiva po zasetí.

Akris® 2,0 l +  
SlalomTM 0,3 l/ha +  

smáčedlo

Stratos®Ultra 1,0-1,2 l + Dash® 1,0-1,2 l/ha

Varianta II.

DUO systém® - varianta, kterou můžeme využít  
v období absence srážek.

DAM 300 I +  
StabilureN 30  

0,3 l/ha

Stratos®Ultra  
1,0-1,5 l +  

SlalomTM 0,3 l + 
 Dash® 1,0-1,5 l/ha

         

Varianta III.
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Obr. 1: Řezačka se systémem EVONIR 4.0.

Obr. 2: Poloha systému EVONIR 4.0. na řezačce.

Obr. 4: Obrazovka systému EVONIR 4.0.
Obr. 5: Vizualizace 
naměřených hodnot.Obr. 3: Poloha systému EVONIR 4.0. na krmném voze.

10 + 1 důvodů proč pěstovat odrůdu RGT PONTICUS
Kvalita s výnosem a výnos s kvalitou!
1. Nasype

Ukazatel, o kterém se opakovaně přesvědčují 
pěstitelé ve všech výrobních oblastech ČR, Ně-
mecka, Polska. V roce 2023 například v Sokolnicích  
na Brněnsku (8,7t/ha), v Rájci na Blanensku (9,8t/ha) 
nebo v Horní Krupé na Havlíčkobrodsku (9,1t/ha).

2. Má kvalitu
A to elitní, velmi vysokou. Obsah NL a úroveň 

čísla poklesu lze hodnotit E+, objemová hmotnost 
neklesá pod 800 g/l.

3. Udrží kvalitu
Jako příklad může sloužit průběh žní v roce 

2023, narušený delším obdobím dešťů v srpnu.  
Z monitoringu sklizně Agrotest fyto, měly dodané 
vzorky RGT Ponticus nejvyšší číslo poklesu (338 s), 
hlavně však žádný sklizený vzorek (i po 15. srpnu) 
neměl hodnocení tohoto parametru pod 200 s.

4. Nepoléhá
V úrodných letech a intenzivních oblastech pěs-

titelé jistě ocení i tuto vlastnost. Může rozhodnout  
o výnose, potravinářské kvalitě a její stabilitě, zvláš-
tě při deštivých žních. Nezanedbatelná může být  
i rychlost a organizace sklizně, nepolehlé porosty 

se sklízejí výrazně rychleji a snadněji.

5. Má výbornou ekonomiku pěstování
Zásadní ukazatel při rozhodování o volbě odrůdy. 

Uvedené máme doloženo ekonomickými výsledky 
z Mezinárodní soutěže pěstebních technologií  
v Kroměříži. 5. a 6. místo z let 2020 a 2021 jsou toho 
jasným důkazem. Pořadí bylo vždy dáno velmi pěk-
ným výnosem a exkluzivní potravinářskou kvalitou 
(NL nad 14,5 %) a lepším zpeněžením produkce.

6. Je plastický
A také nenáročný. Uspěje na dobrých půdách, 

nezklame na špatných pozemcích. Je velmi to-
lerantní k termínu setí, stejně tak i k předplodině. 
Často se seje ve velmi pozdních termínech, po sóje 
nebo kukuřici na zrno.

7. Má vyrovnané výnosotvorné prvky
Kombinace odnoživosti, počtu zrn v klase a HTZ, 

jsou velmi vyrovnané. Nepřevládá dominance žád-
ného z těchto faktorů a tím je položen základ vý-
borné výnosové kompenzační schopnosti odrůdy.

8. Odpouští agronomické chyby
Ne vždy je agronomický zásah zvládnut v opti-

Využití NIR senzorů na řezačkách
Dinamica Generale.

Zemědělský průmysl čelí stále rostoucím 
nárokům na efektivitu, udržitelnost a kvalitu 
produktů. V této době se nedestruktivní blízká 
infračervená (NIR) spektroskopie stává nedo-
cenitelným nástrojem pro optimalizaci procesů  
v zemědělství. Minulý článek byl zaměřen na  
fotospektrometry od výrobce Dinamica Gene-
rale na cisternách, resp. ruční analyzátor X-NIR  
a mobilní analyzátor AgriNIR. V aktuálním člán-
ku se proto zaměříme na model EVONIR 4.0.  
použitelný mimo jiné i na řezačkách.

Z technického hlediska se jedná o senzor, který 
je namontovaný na komín řezačky a v reálném čase 
analyzuje chemické parametry sklízené hmoty. V kabi-
ně stroje se nachází obrazovka, která ukazuje měřené 
hodnoty v reálném čase. Celý systém je kompatibilní 
se standardem ISOBUS. Momentálně dokáže ana-
lyzovat zelenou kukuřici, zelenou vojtěšku, zelenou 
trávu, zelené žito a zelený čirok. Dostupná krmiva se 
ale neustále rozšiřují a je možné je do zařízení kdykoli 
dodatečně nainstalovat. Z pohledu chemických para-
metrů stanovujeme v základu sušinu, N-látky, ADF, NDF, 
popel a tuk. Dodatečně se dají doinstalovat paramet-
ry jako třeba cukry, pH, stravitelnost OH, stravitelnost 
NDF a jiné. Zařízení je vhodné pro řezačku jakého-
koli výrobce a je kompatibilní i se staršími řezačkami.  
Některé řezačky jsou na základě naměřených hodnot 
schopny nastavovat délku řezanky, anebo regulovat 
aplikaci konzervačního přípravku. Univerzalitu systému 
rozšiřuje možnost demontáže EVONIR 4.0. z řezačky 
a tím další jeho možné použití na cisterně, krmném 
voze nebo kombajnu. Případně je možné ho použít  
i jako mobilní analyzátor AgriNIR díky kufříku, který je 
možné si dokoupit. Zařízení je tak využitelné v podstatě 
celý rok.

Všechna stanovená data jsou automaticky posílá-
na na centrální server pomocí zabudované SIM karty 
a jsou dostupná z jakéhokoli počítače připojeného  
k síti internet. Po přihlášení umožňuje software vytvo-
ření map variability jednotlivých měřených parametrů, 
na základě kterých lze přijímat rozhodnutí agronomic-
kého nebo zootechnického charakteru. Agronomicky 
lze z naměřených dat vyčíst variabilitu dané parcely, 

což je cenná informace z pohledu dalších agronomic-
kých operací. Z pohledu zootechnika je přímo v čase 
sklizně možné rozhodnout na základě kvality krmiva  
o způsobu jeho využití. Naměřená data je možné 
exportovat a dále s nimi pracovat v externích pro-
gramech (např. pro výpočet NEL, či jiných ukazatelů). 
Systém tak umožňuje tato data proměnit v cenné 
podklady použitelné při různých rozhodnutích v rám-
ci prvovýroby.

Deklarovaná přesnost měření je zabezpečová-
na lokální kalibrací přímo v místě používaní zařízení  
na základě odebraných vzorků.

Hlavní výhody a přínosy systému EVONIR 4.0:

1. Analýza chemických parametrů v reálném 
čase: EVONIR 4.0. umožňuje přesné měření chemic-
kého složení krmiva, což je klíčové pro stanovení 
nutriční hodnoty a kvality krmiva.

2. Optimalizace sklizně: díky schopnosti rychle 
analyzovat materiál při sklizni může systém EVONIR 
4.0. pomoci optimalizovat čas sklizně.

3. Kontrola kvality krmiva: EVONIR 4.0. monitoruje 
kvalitu krmiva přímo během procesu řezání.

4. Univerzalita: použitelné na jakoukoli řezačku, 
krmný vůz, cisternu, kombajn, lis nebo jako mobilní 
analyzátor – využitelnost 365 dnů v roce.

5. Snížení nákladů: analýza v reálném čase umož-
ňuje lépe plánovat sklizeň a minimalizovat ztráty 
způsobené nekvalitním krmivem.

EVONIR 4.0. je zástupcem klíčové technologie pro 
moderní zemědělství, která umožňuje zemědělcům 
optimalizovat procesy sklizně, zlepšit kvalitu krmiva 
a minimalizovat náklady a ztráty. Integrace této tech-
nologie do řezaček poskytuje v zemědělství nezbyt-
né nástroje pro efektivní řízení výrobních procesů  
a dosažení maximálních výnosů při zachování udrži-
telnosti a kvality zemědělské prvovýroby.

Ing. Ladislav Balázs
AgriTechnika CZ, s.r.o.

málním termínu, správně, případně není proveden 
vůbec. Každý pěstitel proto ocení, když pěstova-
ná odrůda má výnostvorné parametry s vysokou  
mírou kompenzačních schopností.

9. Výborný zdravotní stav
Od registrace odrůdy nedošlo ke změně odol-

nosti k žádné listové ani klasové chorobě. Hodno-
cení zdravotního stavu tak zůstává na stejné úrovni 
jako při registraci. Tímto je třeba ocenit i výbornou 
práci šlechtitelského týmu.

10. Dobrá prodejnost osiva
Při plánování množitelských ploch, určených  

na výrobu certifikovaného osiva, je RGT Ponticus jis-
totou. Každý rok se velmi dobře prodává a většinou  
se  i vyprodá. Při zásevu v r. 2023 poptávka po osivu, 
oproti předchozímu roku, dokonce mírně narostla.

10+1 Líbí se
Každý pěstitel jistě ocení, když porost, o který se 

celý rok stará, je po vymetání vyrovnaný, kompakt-
ní, nepolehlý a s pěkným a produktivním klasem.  
Přesně takový pohled čeká na farmáře, kteří vysejí 
RGT Ponticus!

Ing. Pavel Stehlík
VP AGRO, spol. s r.o.

Testování řepky ozimé poskytuje 
zajímavé údaje.

Ve společnosti VP AGRO pravidelně zkouší-
me odrůdy řepky ozimé v poloprovozních po-
kusech. Pokusy monitorujeme od zasetí až po 
sklizeň se snahou vypozorovat konkrétní vlast-
nosti daných odrůd, které se mohou různit dle 
daných podmínek pěstování. Monitoring poku-
sů tak slouží nejen k charakteristice vlastností 
našich odrůd, ale i k porovnání výnosů různých 
odrůd napříč celou Českou republikou.

Často využíváme naše poloprovozní pokusy,  
které provozujeme na polích našich partnerů a zá-
kazníků tak, abychom co nejefektivněji simulovali 
běžné provozní podmínky. Využíváme ale také ne-
závislé poloprovozní pokusy České zemědělské uni-
verzity v Praze nebo Svazu pěstitelů a zpracovatelů 
olejnin.

Cílem pokusů je otestovat nové odrůdy řepky 
ozimé a zároveň si ověřovat výkonnost a stabili-
tu již zavedených odrůd. Ze sortimentu nových 
odrůd v loňských pokusech vyčnívala odrůda  
RGT Blackmoon, která ovládla celé naše polopro-
vozní pokusy. RGT Blackmoon dosáhl pěkných  
výsledků i v zahraničních pokusech na Slovensku,  
kde získal čerstvě registraci a odrůdě se dařilo  
například i v Rakousku.

Ze sortimentu zavedených odrůd v polopro-
vozních pokusech každoročně vynikají odrůdy  
RGT Trezzor a RGT Tempo. Loňský rok byl totožný. 
Odrůda RGT Tempo byla klasicky nadprůměrná v na-
šich poloprovozních pokusech, ale uspěla například  
i v poloprovozních pokusech ČZU, kde obsadila 

Graf 1: ČZU poloprovozní pokusy 2022/23 - výnos semen v t/ha při 8% vlhkosti.
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Graf 2: POP SPZO SK 2022/23 – výnos semen v t/ha – západní Slovensko.
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Tab. 1: VP AGRO poloprovozní pokusy 2022/23 - výnos semen v t/ha při 8% vlhkosti.

Lokalita
Smilkov 

        
(t/ha)

Horní Krupá
 

(t/ha)

Studenec

(t/ha)

Dynín            

(t/ha)

Průměrný výnos  

(t/ha)Odrůda

RGT BLACKMOON 5,52 4,34 2,53 4,89 4,32

RGT TREZZOR 5,10 4,30 2,80 4,98 4,31

RGT TEMPO 5,21 4,67 2,36 4,48 4,18

RGT CADRAN 5,10 4,52 2,18 4,59 4,10

SNĚŽKA (L) 4,98 4,07 2,44 4,78 4,07

RGT AZZURITE 4,81 - 1,98 5,17 3,99

ABSOLUT 4,57 3,70 2,36 4,63 3,82

DK Exaura

RGT Tempo

RGT Trezzor
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Výsledky poloprovozních pokusů napříč
Českou republikou

první místo. Odrůda RGT Trezzor má dlouhodo-
bě stabilní výnosy jak v praxi, tak i v pokusech. Ať 
už se jedná o pokusy VP AGRO, kde vloni skončila 
na druhém místě, nebo se jedná o pokusy ČZU – 
v minulém roce obsadila třetí místo. RGT Trezzor 
vyniká i v pokusech SPZO, kde dosahuje pravidelě 
nadprůměrných výnosů již od pěstitelského roku 
2017/2018.

V přiložených tabulkách si můžete prohlédnout 
výsledky podrobněji.

Ing. Jan Mašek
VP AGRO, spol. s r.o. Obr. 1: RGT Tempo Obr. 1: RGT Trezzor 
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Kontakty

Spojovací 1343, Střítež, 674 01 Třebíč 
tel.: +420 568 858 411, agrokop@agrokop.cz  
www.agrokop.cz

Kněževes, 252 68 Středokluky
tel.: +420 220 950 093, +420 778 887 455 
obchod@vpagro.cz  
www.vpagro.cz

Kyjovská 3607, 580 01 Havlíčkův Brod
tel.: +420 569 424 963, info@agrokop.com  
www.agrokop.com

Nové Město 99, 503 51 Chlumec nad Cidlinou
tel.: +420 495 486 066, ceskaosiva@ceskaosiva.cz
bezplatná linka: 800 261 131

Husova 438, 334 22 Přeštice	
e-mail: info@znz.cz
www.znz.cz

POLNÍ DNY 2024

WWW.VPAGRO.CZ         

30. 5.    ŽLUNICE 
3. 6.      POD RANOU
4. 6.      BRANIŠOVICE 
6. 6.      CHLUMEC NAD CIDLINOU
10. 6.    DYNÍN 
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13. 6.    STUDENEC 
14. 6.    BOHATÉ MÁLKOVICE 
17. 6.    PŘEŠTICE
21. 6.    MARTINICE 
27. 6.    SMILKOV 
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TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI!

Agrokvíz


